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A hatás.
November 14.

Gróf Tisza István görögtüzfényes 
kijelentései vegyes hatást idéztek elő a 
közvéleményben. A honvédségnek tü­
zérséggel való ellátásában általában bi­
zonyos nemzeti haladást és egy régi 
nemzeti törekvés megvalósítását látják. 
Rontja azonban a hatást az a körül­
mény, hogy a honvéd-tüzérség felállí­
tása nem a mi nemzeti törekvéseink 
elismeréseképpen ős igazolásaképpen 
történik, hanem mert a hadsereg tüzér­
állományának gyarapítása okvetetlen 
szükséges volt és mert a delegácziók- 
tól tizenöt uj tüzér ezred felállítását nem 
igen merték kérni, tehát a nemzeti vá­
gyakat ránczigálták elő és igy valósi 
tolták meg a tüzérség szaporításának 
te ivét. Az is nyilvánvaló volt mindenki
előtt, hogy a honvédágyukkal a ház­
szabályod erőszakos megcsonkítását 
akarták biztosítani ; oly czél, amely 
éppenséggel nem alkalmas arra, hogy 
bármiféle nemzeti kedveskedést is ör­
vendetessé tegyen.

A kilátások a következők : Az 
összes ellenzéki pártok tudomásul ve­
szik a honvéd-tüzérség felállítását, de 
a legtávolabbról sem gondolnak arra,

Debreczeni hurkos világ.
Emlékezik még rá a tisztelt olvasó, 

hogy ezo ött négy vigy öt évvel, éj idején, 
Debrecze-u város utezáio hurokkal ellátott 
ulonállók veszélyeztették, nem annyira az 
élet, — mint a vagyon biztonságot. Hát 
ebben az időben összeverődtünk minden 
ejtve tizen-tizenketten s mig mi a hurkoso­
kat kutattuk Csapó-utezán, addig ők Mester- 
utczán szép eredménynyel végezték éji mun- 
kájokat. Elóg az ahoz, hogy egy ilyen hur­
kos estén azt mondom a czimborámnak:

— Nem volna e kedved átrándulni 
Sámsonéi a ?

— Aiért ne !
Neki vágtunk Sámsonnak gyalog. Szep­

tember végén járt az idő, a napok kurtul- 
iak, lehetett 5 óra, ahogy elindult nk, ké­
nyelmesen, lassanmentünk, talán mert nem 
volt kedvünk előbb, utóbb meg — bizony 
nehéz volt a nagy homok úszása.

— Ur isten, csak valami szekér jönne, 
hogy felvenne bennünket ! — sóhajtottam 
iöl, — molyét a czimborán bizonyára hall­
gatólagosén helybenhagyott

hogy ezért mintegy cserébe belenyu­
godjanak gróf Tisza István revíziós 
terveibe. Az ellenzék szilárdan meg­
marad elhatározása mellett és el van 
tökélve, hogy minden lehető eszközzel 
meg fogja Tiszát akadályozni abban, 
hogy e tervét végrehajtsa. A szabad­
elvű pártból kiszivárgó hírek szerint a 
nagy csata már kedden kezdődik és a 
szabadelvű párt most hétfőn este tar­
tandó értekezletén fogja meghozni ha­
tározatát. Sem a honvédágyu, sem a 
kétéves szolgálat nem birt tehát azzal 
az erővel, hogy az ellenzéket maga­
tartásának megváltoztatására bírja . . . 
Annál kevésbbé, mert úgy a honvéd 
tüzérség felállítása, mint a kétéves 
szolgálat behozatala olyan vér- és pénz­
áldozattal van összekapcsolva, amely 
nek terjedelmét egyelőre még mégha 
tározni sem lehet.

A honvéd-tüzérség fellállitásának 
költségeire rátérvén, hozzáértők szá 
mitása szerint, a honvédtüzérség főiál 
litásának összes költségei (a lovagló 
ütegosztályok kivételével) legalább is 
husz-huszonkét-millió koronára fognak 
rúgni. És a honvédtüzérség és intéze­
teinek eltartása évenkint körülbelül 
3—4 millió koronába kerülne.

Ez a költségszempont fontos azért

Alig hogy vágyaim e reménybelisége 
elhangzott : szekér zörgést neszeltem, mely 
hogy alapos volt, kitűnik onnan, hogy pár 
perez múlva sarkunkban volt egy szekér 
magyar-paraszt kocsival, ki egy vén zsidó 
embert szállított.

Én jobb felől, társam balfelől foglal­
tunk állást az országúton a szekér mellett, 
mindketten megfogva a iőcsfőt.

— Hova mennek kendtek ? szól a ko 
csishoz társam.

— Megyünk kérem Sámsoniba, — 
lön a rövid válasz.

Mi felléptünk a ferhéczre s beültünk 
az öreg zsidó mellé.

Szegény öreg zsidó 1 Szorongott, hogy 
helyet adjon, félt volna, ha mert volna félni, 
beszélt volna, ha tudott volna a félelemtől; 
kérdezősködött volna, ha szó jött volna aj­
kára. Mi pedig komoran, hallgatagon ültünk, 
egy-egy néma intést azonban megengedve 
egymásnak.

Sok szorongás után bátorságot vett az 
utitársunk s kérdé :

— Ha szabad kérdeznem, miért tet­
szenek Sámsomba jönni ?

is, mert az osztrák közvélemény az 
uj reformokat ezután ítéli meg. A 
bécsi tekintélyesebb lapok kiemelik a 
magyar nemzeti szempont érvényesü­
lését, de hozzáteszik, hogy ez elten 
ebben az esetben semmi kifogásuk 
sincsen, mert Ausztriára nézve jelen­
tékeny közmegtakaritással fog járni. A 
tizenöt tüzérezredet úgyis ránk kény- 
szeritették volna, — Írja az egyik lap 
— jobb tehát, ha a költségeket nem 
a kvóta arányában fogjuk viselni, ha­
nem végre Magyarország is fog fizejtni 
valamit azért, hogy nemzeti téren foly­
ton engedményeket kap. Hát körülbe­
lül magyar szempontból is ilyenfor­
mán Ítélik meg az uj helyzetet. Kap­
tunk nemzeti engedményt, de ezért 
aztán fizetünk is jócskán.

Politikai híreink.
Budapest, november 14.

Ml less ?
A politikai helyzetben nem sokáig tart 

már a bizonytalanság. A szabadelvüpart ma 
este tartja nagy érdeklődéssel várt ór.ekez- 
letét, a melyen a miniszterelnök bejelenti 
további terveit. Az értekezletet annál na 
gyobn izgatottsággal várja az ellenzék, mert 
reméli, hogy a Bánffy-féle disszidensek min­
tájára most is kilépések lesznek.

— A jegyzőtől fel akarjuk vállalni a 
nagycsere hernyózását . . .

Az öreg zsidó nagyot nézett még job­
ban. Hallgattunk mindnyájan.

Egyszer az ón társam megszólal:
— Mi nem abból a bandából valók 

vagyunk . . .
Ezt hallván, most már még a paraszt­

kocsisunk is nagyon gyanakvólag nézett hát­
rafelé — ezek hurkosok, gondolá magában.

Nagy rémület közt teltek a perczek. 
Társam megszólítja a kocsist:

— Halija barátom 1 Ott Sámson alatt, 
meg van e meg az a nagy homok-hegy ?

— Igenis ? — szólt a kocsis. Hall­
gatás . . .

— Mit akarnak ott az arak — kérdi 
az öreg zsidó, kire átragadt már egészen a 
félelem.

— Spanyolviaszt fogunk ott termelni — 
szólt a barátom.

K szóra a mi önkénytelen utitársunk 
a szekérről leugrott, úgy elszaladt tőlünk hur­
kosoktól, kogy sohse láttuk azóta.

író diák.
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A ma esti értekezlet után hamar ki­
alakul a helyzet. Az ellenzék természetesen 
minden erejével meg akarja majd akadá­
lyozni a miniszterelnök inditeányáryik napi­
rendre tűzését és az ellenzék ellentallásának 
legelső következménye a permanens ütések 
behozatala lesz.

A szombaton bejelentett vívmányoknak 
a honvéd?ég tüzérséggel való ellátásának 
tudvalevőleg nem volt semmi hatása a po 
litikai hely-e re. Minden maradi a régiben, 
amit Kossuth F< rencz és Kubik Béla füg­
getlenségi képviselők tegnapi beszámoló be- 
aeédeikben be is jelentettek.

A két ellenséges tábor a döntő ütkő 
zetet szerdán kezdi meg, * amikor a minisz­
terelnök indítványát napirendre akarják majd 
tűzni.
Helyiérdekű szabadelvűek gyűlése

A budapesti hatodik kerületi ka­
szinó, az alkalmi szabadelvűek gyüle­
kező helye kerületriasztásra szabad­
elvű értekezletet hivott össze. A szer­
vezkedés tiszteletére az összes gázlám­
pákat meggyujtották, de értekezletre a 
legkisebb szobába vonultak, hogy a 
zsúfoltságot demonstrálhassák. Az ér­
tekezleten a Terézváros 14.000 válasz­
tója közül 27-.en jelentek meg, amely 
szám igen csábitó egy játékbazáron, 
de mélyen megható egy kerületi gyű­
lésen. Radocza János üdvözölte az ér­
tekezlet tagjait és megkérte a titkárt : 
nézzen ki az ablakon, lat-e még sza­
badelvűt közeledni, nehogy az elkésett 
sértésnek vegye, hogy távollétében nyi­
tották meg az ülést.

Kormány oaáfol&t.
Gróf Tisza István miniszterelnök a hon­

védségnek hadosztáiytüzórséggel való ellá­
tására vonatkozólag tett nyilatkozatai alkal­
mából több lap nagyobbrészt bécsi források­
ból merített értesülések alapján a tüzérség 
jövendő beosztását illetőleg mindenféle kom- 
binacziót közöl. A Búd. Tud. tel van hatal­
mazva annak a kijelentésére, hogy a kom 
bmacziók mind önkényesek, mert az oszt­
rák és magyar monarchia összes hadereje 
tüzérségének küszöbön levő újjászervezése 
az eddigi beosztást halomra lógja dönteni.

Mi bír Port-Artur felől ?
Port-Artur kapitulációjáról elhallgattak 

a híradások, etielyett újra megszólalnak az 
ágyuk. Az újonnan érkezett táviratok azt 
jelentik, hogy a japánok megkezdték ismét 
az ostromot és bombáikat különösen a ki 
kötő arzenálja ellen irányijuk, hogy az 
orosz hadihajói javítását megakadályozzák, i 
Az oroszok reménykednek, hogy Port-Artur 
hosszú ideig tarthatja magát. Biztatja az 
orosz köröket Alexejev is, aki úgy nyilatko­
zott, hogy Port-Ariurba egyhamar be nem 
vonulhatnak a japánok. Stűssel újévig szán­
dékozik a varat tartani. Nogi tábornok Stös- 
selnek ama kórósét, hogy a halottak elte- 
metese végett fegyverszünetet adjon, azzal 
a megukuiásstU utasította vissza, hogy az 
oroszok visszaélnék a Vöröskereszt jelvé­
nyeivel. az orosz lapok azt mondják, hogy 
ama faireket, melyek a japánoknak Port- 
Artur eiőtt elért sikereiről szólnak, semmi 
hiteit nem érdemelnek, mert ezek a fairek 
egy újabb japan kölcsönnel állnak összefüg­
gésben. A po t arluri helyőrség minap ÍOO.OUO 
lövedéket kapott, ezzel még két hónapig vé- 
deliützheti a várat.

DEBRkCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Vármegyénk és vidéke.
A böszörményi megyebisottsági 

tagok. A megyebizottságot kiegészítő vá­
lasztások már lezajlottak az egész Hajdume- 
gyében. A választások eredményét, az újon­
nan választott megyebizottsági tagok névso 
rát már a hajdúböszörményi és hajdudorogi 
eredmény kivételével közöltük és most itt 
közöljük eze a két hajduváros választásait is, 
még pedig hiteles tudósítások szerint. Bö 
szőrményben néhány tag kivételével a füg­
getlenségi névjegy «ók győzött, megválasztó! 
ták dr. Baltazár Dezsőt is, akivel a várme­
gyei ellenzék nagy erőt nyert. A hajdubo 
szörményi választás összeredményét a követ­
kezőkben adjuk, megválasztattak :

Az I. választó kerületben :
Hat évre választattak Drén Sándor 180, 

Borsó Péter 172, Bagosi Imre 176,Mátyus 
Gábor 171 szavazattal; 3 évre választatott 
Sz. Kathy Imre 170 szavazattal. Beada 
toU összesen 289 szavazat. Mindannyian 
a függetlenségiek lisztáján mentek be.

A Il-ik választókerületben :
Hat évre választattak dr. Baltazár 

Dezső 196, Kelemen Gábor (rendőrkapi­
tány) 191, Kálmán Lajos ügyvéd, függetl. 
pártelnök 188, dr. Löwinger Ármin ügy­
véd, függetl. párti alelnök 186 szavazat­
tal. — Három évre választatott Földesi 
István 179 szavazattal. Beadatott összesen 
346 szavazat. A függetlenségiek lisztáján 
ment be mind.

A Ill ik választókerületben :
Hat évre választattak : ifj. Sóvágó 

Imre 203, Bodnár Sándor 199, Szolnoky 
Péter 198, Porcsalmy Gyula 194 szava­
zattal. — Három évre választatott Takács 
Gábor 192 szavazattal. — Beadatott ösz- 
szesen 279 szavazat. Mindannyian a füg­
getlenségi pártiak listáján mentek be.

A IV ik választókerületben :
Hat évre választattak : ifj. Kövér Pál 

(szabadelvű) 155, Győrössy Imre (függetl. 
párti) 151, Pal Daniel (sz. p.) 150, dr. ü. 
Szabó Lajos tisztiügyész (sz. p.) 147, 
Rátó Gyula (sz. p.) 146. — Három évre 
választattak : Molnár Miklós (sz. p.) 144, 
Fehér Imre (sz. p.) 141, D. Kiss Gábor 
(f. p.) 139, id. Dobó Sándor (f. p.) 137 
szavazattal. Beadatott 278 érvényes sza 
vázát, 2 érvénytelen volt.

A néppárt kudarosa Hajdudo 
rogon. Étdeses hírről értesítik lapunkat, 
hogy az utóbbi megyebizottsági tag válasz 
táson is szerencsét próbáltak Hajdudorogon 
a néppárt gyérhivei. A néppárt ottani egyik 
jelöltje a gyógyszerész volt. Azonban hiaba 
környékeztek a hajdúkat, miként a Molnár 
apáték hírhedt dorogi kiruczczanása, úgy 
ez a kortes kísérletezés is kudarczczal vég­
ződött. Daczára a néppárti korteskedésnek, 
a melyről a beküldött levél írója igen élén 
ken emlékezik meg, a néppárttól teljesen 
távol állók győztek. Az elsőkerületben Far­
kas Győző (főjegyző), Görögh Ferencz (tör- 
vónybiró) és Pozsgay Imre választattak meg. 
A második választókerületben kísérletezett a 
néppárt, a hol Tóth Pál (kereskedő), Tóth 
Imre (volt törvónybiró) független Kossuth- 
pártiak választattak meg.

Kivándorlás. Hajdumegye területén 
leginkább Hajdudorogról vándorolnak 
Amerikába. Onnan indul útnak Braun

1904. november 16

Jakabné is másfél éves kis leányával 
és a húgával most, télviz idején. A 
férje már előbb kiment és Newyorkban 
telepedett meg.

Biharmegye kendertermelése.
örvendetes módon kezd tellendülni az egész 
Biharvármegyéban a kendertermelés, a gaz­
daságnak ez a jövedelmező ága. Nemsokára 
B.-Ujfaluban fognak nagyobbsze.básu kender 
áztató telepet létesíteni. A vállalkozást anya­
gilag is támogatni fogja a földmivelésügyi 
miniszter, a kinek küldöttei, meg a várme­
gye hatósága nemsokára megtartják a hely­
színi tárgyalást. Több község folytat tárgya­
lást ilyen modernebb telep berendezésére. A 
megyei gazdasági egyesület kebelében pedig 
régó a beszélnek arról, hogy Nagyváradon, 
vagy a közvetlen közelben kenderkészitő 
gyárat állítanak, fel. Az ősii határ van ki­
szemelve erre a czólra, a hol van a közel 
ben viz is, meg vasút is.

Közigazgatási bizottsági ülés. 
A vármegye közigazgatási bizottsága Rásó 
Gyula alispán elnöklete alatt hétfőn délelőtt 
tartotta ülését. Jelen voltak. Weszprémy 
Zoltán főjegyző, Czeglédy Mihály tiszti 
ügyész, Pénzes Sándor árvaszéki elnök, dr. 
Losonczy Álmos főorvos, Csánky Viktor tan- 
felügyelő, Fauszt Elek pénzügyigazgató, 
Galánffy János államügyész, Kajáry Lajos 
államópitészeti hivatali mérnök, Soltész Far­
kas, Weszprémy István, dr. Nagy Gábor és 
Farkas Pál megyebizottsági tagok.

Vörheny járvány Hajdúnánáson. 
A megyei főorvos jelentése szerint Hajdú­
nánáson valósággal dühöng a vörhenyjár- 
vány. A múlt hónapban 46 megbetegedés, 
8 halálozás történt. Az eddigi megbetege­
dések száma 72. Fellépett azonban szórvá­
nyosan a roncsoló toroklob is.

Halálos gyerekjáték. Nádudvaron 
Bergmann Izidor 11 éves tanuló fiú társai 
kezéről játszás közben fejjel leesett és agy­
rázkódás következtében meghalt. A vizsgá­
latot megindították.

Országgyűlés.
(Budapest, nov(ember 14.

Ma csöndes napja volt a kófwiselőház 
nak, bár egymást érték a hírek, hogy Tisza 
István gróf miniszterelnök ma teszi meg a 
döntő lépést, Gáli Sándor, Hellebronth Géza 
és Nessi Pál beszél ma. Az általános figye­
lem a szabadeivüpárt, aki értekezletére 
irányul, ahol Tisza István további tervéről 
nyilatkoznak.

Részletes tudósításunkat itt adjuk.
*

Elnök: Permi Dezső.
A jegyzőkönyvet megjegyzés nélkül 

hitelesítik.
Elnök bejelenti, hogy Rakovszky István 

szombatról elmaradt interpelláczióját nem 
ma, hanem szerdán okolja meg.

A napirendre tértek át : Tisza István 
gróf képviselő indítványa tárgyalásának foly- 
tftlásárft

Báli Sándor Kossuth párti az indítvány 
ellen akar állást foglalni.

Gabányi Miklós : Csak bátran előre .
Gáli Sándor kifogásolja, hogy az indít­

ványt a miniszterelnök terjesztette elő.
Ha a miniszterelnök a házszabályok 

módosításának kérdésében a királytól meg­
bízást kapott, akkor ez nem más, mint lep­
lezett abmlutizmus. Alkotmányunk biztonsá­
gából látjuk, hogy a mig a hatalmat a nem­
zet testéből választott dinaszták gyakorol

Törlesztését kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, előnyős feltétel, gyors és pontos lebonyolít s-
sal csakis a régebben fennálló Ingatlan és Földhitel Forge n* 
Intézet nyújt, Debreczenben. Hunyady-u. 17. a vasúti állomás 
egyenesen bevezető utón. Levélbeli megkeresésekre azonnal válasz
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ták, addig meg voltak az alkotmány garan- 
cziái és a nemzetnek a fegyveres ellentál- 
lásra is joga volt. Máskép alakul a helyzet 
a Habsburgok idejében. Leopold intézkedé­
sére a nemzet lemondott fegyveres ellenál­
lási jogáról, fis fokról-fokre sílyedtflnk és 
most már szólásszabadságunk elkobzására 
kerül a sor.

Az indítványt nem fogadja el és ha­
tározati javaslatot terjeszt be, a mely sze­
rint a Ház vegye le napirendről a minisz­
terelnök indítványát. (Éljenzés a baloldalon.)

Isten óvjon TissátóL
Hellebronth Géza szintén az in­

dítvány ellen foglal állást. Megemléke­
zik Szilágyi Dezsőnek arról a mondá­
sáról, hogy az Isten óvja Magyaror­
szágot attól, hogy a stréber Tisza Ist­
ván gróf valaha kormányra jusson, 
mert ő Bécsnek elad mindent és ősz- 
szetör minden szabad mozgást. Kevés
nemzeti érzéssel és igen fogyatékos 
közjogi ismeretekkel vállalkozott Tisza 
a kormányzásra. Most Tisza, hogy kor­
mányra jutott, mindent megkísérel.

HOOk János : Jön utána Haynau 
és azt csinálja, ami neki tetszik.

Hellebronth Géza: Egy ilyen in­
dítványt magyar szellemű ember nem 
tesz és csak az teheti, a' i a czaezá- 
rizmusra törekedik.

HOCk János : Igen, Tiszának czae- 
zaromániája van 1

Hellebronth Géza ezután Tisza István 
gróf szombati kijelentéseivel foglalkozik. Az, 
hogy tüzérséget kapunk, nem nemzeti vív­
mány, hanem szükségszerűség. A japán-orosz 
háború tanúságainak a folyománya. A mi a 
kétéves katonai szolgálatot illeti, hát ez olyan 
teher, a melyet aligha viselhet el ez a ki­
zsákmányolt nemzet.

Az indítványt nem fogadja el. (Éljen­
zés a baloldalon)

Szünet következett, a mely után foly­
tatják a tárgyalást.

Elnök : Jakabffy Imre.
Nessi Pál dr. a leghatározottabban el­

lene van az indítványnak. Felszólítja Tiszát, 
váltsa be a függetlenségi pártnak a válasz­
tási törvény reformjára vonatkozólag tett 
Ígéretét.

li az njság ?
— November 14. —

A kurnsslás áldoaata. Tegnap 
tárgyalta a berlini bíróság Bucke Friderika 
kárpitos feleségének bünpörét, akit azzal 
vádoltak, hogy kuruzslásának áldozata egy 
Tabbert nevű munkásnő. A munkásnő rák­
ban szenvedett és az orvosok minden rábe­
szélése daczára sem engedte magát meg­
operáltatni, hanem a vádlottnőhöz fordult 
segítségért. Bucke Friderika hires kuruzs­
lónő fairében állt, a ki a legsúlyosabb be­
tegségből is ki tudja állítólag gyógyítani a 
»pacienseket*. A szerencsétlen asszony is 
hozzá fordult, a kit a kuruzslónő addig 
»gyógykezelt* mig meghat. A kuruzslónőt 
különösen azzal vádolták a tegnapi tárgya­
láson, hogy ő beszélte le a beteg asszonyt 
az operáczióról, a ki ennek következtében 
meghalt. A tárgyaláson azonban sehogysem 
lehetett a vádat a kuruzslónőre bizonyí­
tani, a ki határozottan tagadta a terhére 
rótt cselekményt és a bíróság a vádlottat a 
vád és védbeszéd után felmentette.

Élet-halál harCZ játszódott le teg­
nap éjjel Drezda mellett egy vadorzó 
és vadász között. Burgti báró birtokán 
két lövés hallott az éjjeli vadász el­

hangzani. A vadász a lövések zaja 
után kutatott és egy vadorzót látott 
„dolgozni.“ A vadorzó védekezett és 
fegyverével súlyosan megsebesítette a 
vadászt, a ki súlyos sebével a közeli 
csendörállomásra vánszorgott, a hol 
bejelentette a merényletet. A merény­
lőt még éjjel elfogták Pestovicz laka­
tos személyében, aki „fáczánokra“ va­
dászott.

Folyó szám 53. Bérlet 39 ik szám (C) 
Debreczen, kedden, 1904. november 12 én :

SZÍNHÁZ.

A kis pajtás.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta : Veber Pierre.

Fordította : Salgó Ernő.
Személyek : Couvenin Jaques — Palágyi La­

jos. Chantalard marquis — Sebestyén Géza. Jean — 
Iváuyi Antal. Bellencontre — Csiky László. Moran- 
géné — Arday Ida. Geneviéve — Szabó Irma. Adams, 
Flossie — Hahnel Aranka stb.

Holnap, szerdán, november hó 16 án, bérlet 
40-ik szám „A*

Boccaccio.
Nagy operette 3 felvonásban. Szövegét írták : 
Zell F. és Genée R. Fordította : Evva Lajos.

Zenéjét szerzé : Souppó F.

Az élelmes színigazgató. Nincs
élelmesebb színházi direktor Vidor Pál­
nál. A mint hírül hozták neki, hogy 
Tisza István tüzérséget hozott a hon­
védségnek igy szólt titkárjához Tódor 
Oszkárhoz.

— Kérem, tűzesse ki próbára a 
„Lilit.“

— Ezt az ásatag operettet.
— Azt. Hiszen a szövege uj lesz.
- üj?
— ügy. Még pedig nem kisebb 

ember renoválta, mint maga a minisz­
terelnök. Hallgassa a módosított szö­
veget :

„Az ideálom egy tüzér,
Honvédtüzér az ideálom.“

Honvéd tüzér? Érti? Honvéd- 
tüzér. Micsoda sláger ! Gsoda sláger!

A lőcsei fehér asszony. Szorgal­
masan folynak a színpadi próbák „A lőcsei 
fehér asszony* czimü 7 képből álló énekes 
történe i színműből, melyet Jókai Mór re­
gényeiből Faragó Ödön irt. A képek czimei 
a következő 1. kép a „Ketterhäuachen*. 2. 
kép : „Regina mea 1* — 3. kép : Zsófia* 
— 4. kép : „a földalatti barlang* — 5. 
kép : „Egy halott, a ki int*. 6. kép: „A 
várt jutalom* — 7. kép : „A ki a hóhérral 
is daczol“. Az énekes történeti színmű va­
sárnap este került először színre.

Odry Árpád a Nemzeti Színháznál
Odry Árpádot, a ki Debreczenben a 
Komjáthy társulatának kedvelt szerel­
mes színésze volt, a budapesti Vigszin­
háztól a Nemzeti színházhoz szerződ­
tették. Örömmel adjuk hírül ezen vér­
beli magyar művésznek a megérdemelt 
kiemelkedését és szerződtetését.

Uj darab. Az igazgatóság megsaa- 
rezte az előadási jogát Meyer-Főrster Vil­
mos „Diák óiét* czimü 6 felvonásos »«in- 
müvének.

Egyházak és iskolák.
November 14.

A református »inat. A reformá­
tusok zsinatja ma délelőtt 10 órakor foly­
tatta tanácskozásait az ügyvédi kamara dísz­
termében. A gyűlésen ismét báró Bánffy 
Dezső elnökölt, aki megnyitván az ülést, 
felolvastatta a szombati ülés jegyzőkönyvét. 
Megjegyzés nélkül hitelesítik. Azután foly­
tatták a szombaton megkezdett, de be nem 
fejezett bizottsági választásokat. Ma az egy­
házi adóügyi és az egyházalkotmányi bizott­
ságokat választották meg. Az egyházalkot 
mányi bizottságba Bernáth Elemér, Komjáthy 
Béla, Révész Kálmán, Novák Lajos, dr. Se- 
gesdy Ferencz, Vörös Ede, Barthalos István, 
Konkoly-Thege Béla, Ádám Kálmán, Degen- 
fold Lajos, Dömök Péter, Szilassy Aladár, 
Kolozsváry Sándor, Deésy Gyula, Bartha 
Dezső, Sándor József, gróf Degenfeld Jó­
zsef, Biky Károly, Doroghi Lajos és dr. 
Baksa Lajos, az egyházi adóügyi bizottságba 
pedig Fejes Istzán, Metzner Béla, Dókus 
Ernő, Kérészy Barna, Hegedűs Sándor. Czike 
Lajos, Nagy Lajos, Szabó Kálmán, dr. Da­
rányi Ignácz, Mády Lajos, Vécsey Tamás, 
Dányi Gábor, Bartók György, Kenessey Béla, 
Sárkány Lajos, Páter Károly, Széli Kálmán 
(esperes) gróf Tisza István, Balthazár Dezső 
és Tóth János választattak meg. Ezzel az 
ülés véget ért.

Tanári kinevezés. A földmivelós- 
ügyi miniszter Juhász Árpádot, a debreczeni 
gazdasági tanintézet segédtanárát ugyanez 
intézetbn rendes tanárrá nevezte ki.

ÚJDONSÁGOK»
Megszökött vonat.

— Budapest november 14. —

Az „Uj hírek“ újságolja ezt a 
nem közönséges kis vasúti kalandot, 
midőn maga a vonat kalandozott el.

Tényleg megszökött. Éppen olyan 
gondos figyelemmel ütötték bottal a 
nyomát, mint a budapesti nagysza­
bású sikkasztóknak, azzal a különb­
séggel csupán, hogy itt a tekintetes 
kir. ügyészség nem adott ki köröző 
levelet.

A dolog csütörtökön délután tör­
tént s azok voltak áldozatai, a kik 
Püspökladányból Szeghalom felé akar­
tak utazni.

Püspökladányban történt, hogy a 
Debreczen felöl egy óra 45 perczkor 
érkező vonat nagy késéssel pöfögött 
be a pályaudvarra s ezért a Szegha­
lom felé induló 6414. számú vicziná- 
lis sem indult el rendes időben, mert 
várta a debreczeni vonatot, a sárréti ba- 
gővonat minden szó nélkül felszedte 
horgonyait s a 75 utas hátrahagyásá­
val bogarászott Szeghalom felé.

Az utasok nyugodtan vártak egy 
váróteremnek nevezett ketreczben. Egy­
szer csak eszébe jutott valamelyiknek 
megnézni, hogy mi van a kávédaráló­
val ? De a vonatnak csak hült helyét 
lelték. Sokáig álltak, vártak, vénül a 
türelmetlenebb rész egy teher vonaton 
Szajól felé baktatott, a másik rész pe-
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dig türelmesen várt . . , várt ... A 
mig aztán Szeghalomról visszahozták 
a szökevény vonatot.

A dolgon azonban már nem le­
hetett segíteni, mert a rend a lelke 
mindennek és a jegyét megváltotta 
publikum pénteken reggel érvényesít­
hette a bilétáját.

Kereskedők és Iparosok figyelműié.
A debreczeai kamara hivatalos közleményei.

Az 1888. évi XXXII. tcz. alapján ki­
bocsátott 4% magyar földtehermentesitési 
kötvényekre nézve 1904. évi november bó 
1-én kisorsolt kötvények jegyzéke összeál- 
littatott. Ez a kereskedelmi és iparkamaránál 
betekinthető.

*

A debreczeni kereskedelmi és iparka­
mara ezennel felhívja az érdekeltek figyel­
mét az alábbi pályázatokra. Mindazok, kik 
e pályázatok iránt érdeklődnek, forduljanak 
a kamarához.

A közős hadsereg jövő évi gyógy és 
kötszer szükségletére vonatkozó árlejtési hir 
detmény a Budapesti Közlöny nov. 16. il­
letve nov. 17-iki számában fog megjelenni
Az érdeklődők a kamaránál betekinthetik.

*

Üres elhasznált hordók eladására pá­
lyázatot nyit a M. Á. V. igazgatósága. A 
versenytárgyalás e hó 22-én lesz.

Pályafentartási fák szállitandók a M. 
Á. V. aradi üzletvezetősóge részére. Ajánla­
tok e hó 22-ig nyújtandók be.

A budapesti dohányjövedéki központi 
igazgatóság a debreczeni, a nagykárolyi, 
kisvárdai, nyíregyházai, jászberényi, jász- 
kiséri, tiszaroffi dohánybeváltó hivataloknál 
teljesítendő fuvarozási munkálatokat verseny­
tárgyalás utján óhajtja biz ositani. Az aján­
latok a központi igazgatósághoz decz. 2 ig 
nyújtandók be.

A M. A. V. szegedi üzletvezetősége pá 
lyafentartási fák szállítására irt ki pályázatot. 
Pályázni decz. 8 áig lehet.

A kassa oderbergi vasút igazgatósága 
leltári szükségletének kimutatását rendelke­
zésű ikre bocsátotta. Az érdeklődök a kama­
ránál megtekinthetik. Pulyazat tárgyát kő, fa, 
ablak üvegtáb.ak, telep üv gek, drótok, rez- 
pupok, glicerin, zsiradékok, iauczok, stb. kő 
pozik.

Az 1905. évre eladásra bejelentett fa­
anyagok kimutatását a m. szigeti erdőfelügye­
lt ség megküldötte a deb eczeni kereskedelmi 
és iparkamarának, ahol is azt az érdeklődők 
betekinthetik. *

A bécsi tüzérszertár ló és kocsi szer 
számok, papír és leltári czikkek szállítására 
versenytárgyalást irt ki. Lejár a határidő 
1904. decz. l-6n.

— Ssemélyi hír. Magyar Gábor, a 
magyarországi kegyes tanitórend kormány­
zója két napig Dabreczenben időzött és az 
este utazott vissza a fővárosba.

— A Jószágtartó gazdákhoz. /
hirtelen beállott kedvezőt en idő foly 
tán felhivatnak a jószágtulajdonosok, 
hogy jószágaikat e hét folyamán a Hor-

Lám Sándor
DBBBECZEN

,’iaox- *• Hatvan-utcu »árkán.

tobágyról, nagyobb károk elkerülése 
czéljából hajtassák haza. Mezőrendör- 
kapitanyság.

— Hajtóvadássat a SavósGuton
A hirtelen beállott dermesztő hideg „ téli 
időjárás sem tartotta vissza a debreczeni 
vadászokat a Savós-Guti vadászattól. Hét­
főn reggel 8 órakor kezdődött a puskaro­
pogás a savós guti erdőben. Délután Va 8 
óráig tartott a vadászat, a melyen a deb­
reczeni vadásztársulatnak, mintegy 40 tagja 
vett részt. A kellemetlen időjárás daczára is 
elég szerencsések voltak a vadászok. 13 
darab őz, 87 darab nyúl, 3 darab róka és 
3 darab fáczán került a fagyos gyöpre.

— Jogtudományi vizsga. A jog­
tudományokból e hó 5-én avatták tudorrá 
a kolozsvári egyetemen Balogh Béla járás- 
birósági aljegyzőt.

— Honvédtüzérsóg Debreezenben.
Még csak ígéret a honvédtüzérség fel­
állítása, édes mézesmadzag azonban 
már is, amelyet képzeletben már is 
nyalogatnak a városok. Bizonyos, hogy 
a honvéd kerületi és dandárparancsnok- 
nokságok székhelyein állítják fel a tü­
zérhadosztályokat. Debreczen tehát szá­
mot tarthat a honvédtüzérségre, de lám 
Nagyvárad már is számot tart reá és 
ha Thaly Kálmán nem talál rá mó­
dot, hát el is kaparássza elölünk az 
élelmes Nagyvárád.

— Museum bizottsági ülés. A 
múzeum-bizottság vasárnap délelőtt tartott 
értekezletet Oláh Károly tanácsnok elnök­
lete alatt. Jelen voltak Aczól Géza főmér­
nök, Zoltay Lajos segédhvéltáros, Péter 
Gábor vásárbiztos és Löfkovits Artur. A 
bizottság a muzeum rendezése és elhelye­
zése ügyében tanácskozott. A muzeum eddig 
a régi gazdasági intézet két szobáját fog­
atta el, most már a harmadikra is szükség 
lesz. Milesz Béla régi érdemes irótársunk, 
tiszafüredi tanító és muzeumőr a karácsonyi 
ünnepek alatt fogja berendezni a harmadik 
termet is. A muzeum kezelésére vonatko­
zólag is javaslatot tesz a bizottság a ta­
nácsnak.

— A Szabad Iskola sikere. Ami­
ben nem kételkedtünk: bekövetkezett. A 
d.breczeni nép rájött a Szabad Iskola izére 
s egy pillanatnyi tartózkodás után már a 
második előadáson annyian tódultak a négy 
helyiségbe, hogy sokan le sem ülhettek. A 
közönség mindenütt figyelemmel hallgatta 
az orvosi dolgokról szóló tanítást, végig ki­
tartottuk, sőt egyik doktort majdnem erővel 
kenyszeritették, hogy tovább beszéljen : 
annyira tetszett az előadása. Nsgy és ne 
vezetes jelenség ez. Mutatja, hogy egy ke­
vés jóakarat, makszemnyi pénz áldozat is 
milyen örvendetes eredményre vezet. A 
Szabad Iskola oktatóinak, akik oly szeretet­
tel foglalkoznak népünkkel, derék működé­
sükhöz további sikert kívánunk.

— Sertésköre akedok figyelmébe. 
Az osztrák kormány értesítette Leidl Emil 
debreczeni főállatorvost, hogy Debrecz mben 
a VI. kerületben fellépett száj és körömfá­
jás végett az állatszállitási engedélyek úgy 
adatnak ki, hogy a kereskedők vagy novem­
ber 22., vagy 29 re szállíthatnak, azzal, 
hogy a szállított állatok a vásárról aznap 
eltávolitandók.

Hirtelen halál. Vasárnap reg­
gelre halva találták ágyában Kecskés 
Jánosné Harsányi Juliánnál, egy tűr­
hető jó egészségnek örvendő 66 éves 
Özvegy asszonyt. Szivszélhüdés ölte 
meg oly váratlanul. A megboldogult­
ban néhai Kovács István kamarai fo­
galmazónak özvegye édesanyját gyá­
szolja.

— Adomány külföldi magyar 
egyesületnek. A városi tanács a' münc 
heni magyar egyesületnek 50 korom adó 
mányi szavazott meg.

— A* uj kórháai gyógyeseréss.
A debreczeni közkórházi bizottság a Gasz 
ner Kálmán elhalálozásával megüresedett 
gyógyszerészi állásra Gajda Pál okleveles 
gyógyszerészt választotta meg, akinek eddig 
Toroczkón volt bérelt gyógyszertára. Az uj 
gyógyszerész ma foglalja el állását.

— Meghaltak. Albert Róza ev. ref.
5 hónapos, Erdős Károfy izraelita 40 éves, 
Novelli Edené, Dragotta Anna r. kath. 66 
éves, Kis Róza, ev. ref. 16 hónapos, Laka­
tos Róza r. kath. 4 éves, Kajcsa Róza ev. 
ref. 17 hónapos, özv. Kecskés Jánosné 
Harsányi Jáliánna ev. ref. 66 éve. magán­
zónő, Pataki Mihály ev. ref. 8 hónapos, 
Huszti Juliánná ev. ref. 1 napos csecsemők, 
Gsernákh Kosár Márton r. kath. özv. Bu- 
daházi Péterné Pál Erzsébet ev. ref. 74 
éves, Nagy János r. kath. 4 éves.

— Ae iparos tanonozok képzett 
gége. Az ipartestület által megindított moz­
galom egyre nagyobb hullámokat ver az 
ipartestület szakosztályában. Hétfőn a bor­
bélyok és fodrászok mondták ki, hogy csak
6 elemit végzett fiút fogadnak fel tanulónak. 
Elhatározták, hogy szakiskolát 1 tesitenek 
és e czélra a tanonczok szegő Ítélésékor 
fizetett 2 koronás dijakat is felhasználják. 
A szakosztály erről értesíti a városi taná- 
csőt is*

— Elhunyt főpinozér. Erdős Ká­
roly főpinczér 41 éves korában hosszas szen­
vedés után elhunyt. Temetése e bó 15 én 
délután 2 órakor lesz a Piacz-utcz: 79. sz. 
háztól.

— Sakk verseny. A hétfőn forduló 
játszmát nyertek Tyirity, Dalmy, Kenyeres, 
Bárány és Móga, remis lett a Móga—Szá- 
vay, Fekete—Székely, félbe maradtak a Kis 
—Lévai, Stark—Faludi, Szávay—Darny játsz­
mák. A sakktorna eddigi állása : Tyirity 9, 
Bárány 7 és fél, Dalmy, Faludi, Kis, Lévai 
és Rosenfeid 7, Fekete és Grünwald 6 és 
fél, Szávay és Székely 6, Móga és Krause 
5, dr. Stark és Emerich 4, Kassai 2. Az 
elsőséget minden eshetőség szerint Tyirity 
fogja megnyerni.

— Ritka vadászzsákmány Pom­
pás vadászzsákmány birtokába jutott 
László János savóskuti erdővéd. Ke­
rülés közben hatalmas vadmacskára 
bukkant, melyet le is lőtt. A ritka és 
szép példány vadmacskát Török Gábor 
erdő mesternek ajándékozta, ki a vad­
macskát kitömeti.

1904. november 15

— Rálőtt a haragosa gy»rm®'
keire. Vasárnapi lapunkban a csendőrség­
től vett értesítés alapján megírta tudósítónk^ 
hogy egyik tóczóskerti lakosad „boszuból 
rálőtt régi haragosának a gyermekűire. Ez a 
szóba hozott asszony, a kitől a csendőrség 
egy revolvert is elkobzott, névszerint özvegy 
Kenyeres Péterné az este Juliánná nevn 
leánykajával megjelent a szerkesztőségünk

Ajánlja gazdagon berendezett lámparaktárát u. in-
asztalilámpák, bronz- és nickel talppal, fiiggólámpák ebédlő, 
salon és hálószobák részére gyári árban«
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ben és a tényállást a maga részéről is elő- 
udta, a melynek mi készséggel adunk helyet, 
előadását az esetről következőkben ösmer- 
tetvén. Kenyeresné, mint özvegy mesterasz- 
Ezony, két leányával éldegél kint a Tóczós 
kertben. Folyó hó 7 én este Juliánná nevű 
leányát, mintegy heten megtámadták a kis 
zugban. A leány állítása szerint felnőtt asz- 
szonyszemély is volt a támadók között, a kik­
től öldöztetve, segítségért kiáltozván, mene­
kült anyja udvarába a leány. A megrémült 
ér felizgatott özvegy mesterasszony ekkor 
szaladt ki a forgópisztolylyal és az ijesztós- 
okáért lőtt kettőt az udvaron a levegőbe, a 
Gargyi gyerekekről sem ő, sem leánya nem 
tudnak semmit és állítások szerint azok esa 
Hdja sem tud a merényletről semmit. Egyéb­
ként állítások szerint ez a támadási eset az 
elmúlt héten hétfőn este történt, mig a for­
gópisztolyt csak pénteken kobozták el.

— Hajléktalanok menhelye. Á
városi tanács már a múlt évben létesített 
Debreczenben a téli időre a hajléktalanok 
nak menhelyet. A helyiség azonban nem a 
legalkalmasabb volt és a. főkapitány uj he­
lyiséget keresett, ahol menhelyük legyen az 
idén is a hajléktalanoknak. A tanács kimon­
dotta, hogy ezévben 6 hónapra a hajlékta­
lanok menhelyét Hadházi-utcza 15. sz. ház­
ban létesíti. Kissé későn jutott eszébe a te­
kintetes tanácsnak, mert addig néhány em­
ber halálos betegséget fog kapni vagy megfagy.

— Döntés a borjnhtisárnsok ügyé­
ben. Az ipartestület panaszt emelt a 
borjuhusáruló asszonyok ellen, hogy 
a szabályrendelet áthágásával a húst 
nem kiló, hanem darabszámra adják 
el. A főkapitány ezen panasz alapján 
eltiltotta a borjúhús áruló asszonyokat 
a darabonkénti elárusitástól. Az érde­
kelt borjúhús árulók a főkapitány ha­
tározatát megfelebbezték. A tanács 
Vecsey Imre elnöklésével tartott ülé­
sén másodízben foglalkozott ős dön­
tött ez ügyben. A borjúhús áruló as­
szonyokat a tanács csak arra köte­
lezte, hogy mérleget kötelesek besze­
rezni és a húsárakat kilónként kiírni, 
azonban arra, hogy darabonként nem 
szabad a borjúhúst árulni, semmiféle 
törvényes intézkedés nincs és a tanács 
a vevők szabad akaratát nem korlá­
tozhatja, megengedi, hogy & borjú­
húst darabonként is árulhatják.

— Ball hóhér eeámléja. Másfél 
hasábos czikket szentel a „Debreczen* lap­
társunk a Báli Mihály hóhér ur számlájá­
nak ; bizonyosan kitűnő férfiúnak tartja a 
laptárs Bálit. Hát nem is közönséges em­
ber, az bizonyos, ügy tud akasztani, hogy 
a mesterségében müvószszámba megy. De 
a számlája összeállítása is művészi kezekre 
vall. A bérkocsi-dijakat oly szépen szá­
mítja, mintha a közigazgatásnál tanulta 
velna a kiküldetési dijak felszámítását. .. 
A november 4 én tartott akasztásért 306 
korona 70 fillért számított fel, pusztán az 
akasztás elvégzéséért 25 korona 20 fillért, 
feltűnő, hogy a hóhér magát folyton a sze- 
ré°7 »végrehajtó* névvel tiszteli, aminek bi­
zonyára nem örvendenek a végrehajtók, mert 

mégis nem akasztanak.

Vadlibák a asegényhésban.
A hortobágyi pusztának minden évben ál­
landó vendége Vojnich Oszkár miniszteri 
titkár, ki kacsa és vadliba vadászatra rándul 
le a Hortobágyra. A múlt héten a vsdász 
zsákmányból a szegényház lakóinak 10 vad­
libát juttatott a gondnok kezeihez.

— Más helyett kapott ki. A mes
tér utczai Orosz Léwy féle italmérésben 
iszogatott csendesen Úri Károly napszámos 
Ott szívta az alkoholt D. Lajos ház­
mester is, aki a pálinkamérővel szóváltásba 
elegyedvén, székrekapott az árendással és 
úgy akart leszámolni vele. Grosz bemenő 
kült a lakásába. A házmester utána akart 
menni, de Úri Károly loviagasan elébe állt, 
vesztére azonban, mert a dühös házmester, 
miután a széket kiejtette a kezéből, a sa 
rokból a vaslapátot ragadta fel és úgy ku­
pán verte Úrit, hogy panaszát alig tudta 
előadni a bűnügyi osztályon.

— As eltűnt pipa. Egyik debre- 
czeni czipészsegéd pipájának lába kereke­
dett. Nagy vesztesége oly megrázó hatással 
volt reá, hogy a bűnügyi osztályon nem 
kívánt egyebet, csak azt, hogy minden ren­
dőr a főkapitánytól lefe'é az ő pipáját ke­
resse, a tolvajt pedig kötél általi halálra 
ítéljék. Hiába magyarázták neki, hogy az 
akasztás sokba kerül, hiszen a Debreczen 
hiteles tudósítása szerint Krisztái Traján 
felmagasztalása 306 korona 70 fillérbe ke 
rült, az ő pipája pedig testvérek közt se ér 
8 koronát, ő ennek daczára a lovasrendőr­
ség mozgósítása és a kötél általi halál mel­
lett szilárdul megmaradt. Az eltűnt pipa után 
lázas nyomozást indítottak.

— Baleset. A nagy hidegben gá­
lyát szedni ment az erdőre Kolompár 
József téglagyári munkás. Fel is má­
szott a fára, de az ág letört alatta és 
zuhanás közben a tört ág a balszeme 
felett a homlokát kettéhasitotta. A sú­
lyosan sérült galyszedőt beszállították 
a kórházba.

— Lopás. Szegedi János Bocskay-tér 
7. sz. a. lakos panaszt emelt, hogy 120 
korona készpénzét ellopta valaki. A gyanú 
J. Erzsi nevű leányra irányul, aki már több­
ször meglopta, de eddig nem tett ellene 
panaszt.

x Ne tessék addig kölcsönt fel­
venni, mig Rácz Béla 27 pénzintézettel 
összeköttetésben levő bankirodájában tájé­
kozást nem szerez. Debreczen, Csapó-u. 12. 
Levélhez válaszbólyeg kéretik.

x Olvasóink figyelmébe ajánljuk 
az előnyösen ismert Weisz Adolf posztóke­
reskedő czég mai lapunkban megjelent hir­
detését.

x Leister Jósaef fényképészeti, íes- 
tészeti és fénykópnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Állandó fényképkeret kiáll!
tás minden nagyságban Mentze újdonságok 
áruházában.

x Figyelem ! Felhívjuk olvasóink szi­
ves figyelmét Krausz Mór előnyösen ismert 
czipószmester uj czipőraktárának mai la­
punkban megjelent hirdetésére.

x Mi a különbség az özvegyasz- 
szony, a leány és az Első Alföldi Cognae- 
gyár részvénytársaság kecskeméti gyárában 
főzött baraczkkülőnlegességek között ? ? Az 
özvegyasszonynak volt párja, az asszonynak 
van párja, a leánynak lesz párja, de a kecs­

keméti gyár baraczkkülönlegességeinek nines 
pásja ? ? Ezért kérje a gyár vezetőségétől a 
„BaraCzk Híradót*, mely ingyen óa bér­
mentve küldetik.

Böcsön; embert öltek.
— Egy vő az anyósa és apósa ellen. —
Még le sem csillapodott az izgalom, 

amely Szabó Gyuja bőcsi körjegyző ellen 
elkövetett véres merénylet nyomán keletke­
zett, máris egy újabb véres eset rázza fel 
a kedélyeket és okoz még nagyobb, még 
mélyebb izgalmat, mint az előző eset. Ezút­
tal nem a puska, hanem a kés dolgozott, 
még pedig olyan alapossággal, hogy kiol­
totta egy derék, tisztességes, jóravaló ember 
életét. A véres esetről a következőket je­
lenük:

Boncsér Dániel jómódú földmivelő, 
bőcsi lakos, tegnap este szóváltásba elegye­
dett anyósával, aki szintén Böcsön lakik. A 
szóvita egyre hevesebbé vált és Boncsér 
Dániel izgatottsága folyton fokozódott. A szo­
bában, a hol anyós és vő egymással vesze­
kedtek, jelen volt Iszap István is, Boncsér 
apósa. ‘

Eleinte csendesen hallgatta a pörleke­
dést és nem elegyedett a dologba. De oda 
figyelt. Egyszerre óriási rémületére látja, 
hogy veje, Boncsér Dániel hirtelen kést ránt 
elő és anyósa felé akar menni.

Ebben a pillanatban az öreg Iszap 
István, — egy 66 éves, vagyonos földmi- 
ves — oda ugrott és védőleg a felesége „elé 
állott, rákiáltva vejóre :

— Mit akarsz csinálni, te eszeveszett ? 
Ugyanebben a pillanatban megvillant 

a magasra tartott kés Boncsér kezében és 
teljes erővel belefuródott Iszap István felső 
balkarjába, ahol egy ütőeret metszett át 
és tíz perez alatt az öreg Iszap halálát 
okozta.

TÁVIRATOK.
Mi lesz elnök nr?

Budapest november 14. A képvisolőház 
mai ülését Nessi Pál beszélte ki és mikor 
határozati javaslatát benyújtotta, az elnök 
hirtelen berekesztetto az ülést, az ellenzéki 
padokról felugráltak a képviselők és kórus­
ban kiáltozták az elnök felé :

— Mi lesz elnök ur holnap ?
— Fuses vagy puses ?
De az elnök nem válaszolt, hanem 

gyorsan eltávozott.

Japán kémek kivégzése,
Csifu, november 14. Port-Artúrban 12 én 

öt japán kémet végeztek ki, akik kínaiaknak 
öltözve belopództak a várba oly czélból, 
hogy Stössel, Kock és Kontradenko tábor­
nokokat megöljék. A merénylet tervét be­
súgták Stösselnek, aki a japán kémeket ki­
végeztette.

Podmaniczky Indítványa.
Budapest, november 12. Podmaniczky 

báró holnap nyújtja be a tulajdonkép Tisza- 
szerzette indítványát és csütörtökön készül 
azt megindokolni.

Tisza és a szabadelvttpárt
Budapest, november 14. A szabadelvű- 

párt mai értekezletén, amelyen 111 párttag 
Tett résit, Szentiványi Árpád (volt nemzeti 
párti) üdvözölte Tiszát a nemzeti vivmá-

Urak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak mellett WetSZ Adott 
poszlókereskedönél szerezhetjük be. Kossuth- 
UtCZa Dörre ezukrász mellett.

Brassói szövetek
raktára.

.



i»Ms
amt®

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1B04. november 1|.

ayokért, s éltetve a királyt, aki a nemzet 
óhajtásai elé akadályt nem gördít. Tisza 
István megköszönte Szentiványi üdvöz­
letét és kijelentette, hogy miután az el­
lenzék kimondotta az utolsó szót, — 
teljesíteni fogja kötelességét. Kijelentve, hogy 
az ország ritka egyetértelmüséggel helyesli 
(Hohó ! Szerk.) a házszabályreviziót, amely lyel 
a szólásszabadságot senki sem akarja érin­
teni. A parlamentben rendet akar csinálni,
addig azonban ez lehetetlen, mig ott a Len­
gyel Zoltánok és Polónyi Gézák dirigálaak.
indítványához ragaszkodik és azt sürgősnek 
tartja az Indemnitás. horvát egyezmény, az 
ajonczjntalék és a házszabályokra vonatko 
Zölag. Végül felkérte Podmaniczky elnököt 
az indítvány megtételére.

Berendelt főispánok.
Budapest, november 14. A sza- 

badelvüpárt mai értekezletén, amelyen 
111 párttag vett részt, rendkívül fel­
tűnő számban voltak jelen a berendelt 
főispánok és a kültagok. Képviselő 
alig volt jelen 50, a legszorosabbra 
vett liszagárda.

Kossúth-pártt értekezlet.
Budapest, november 14. Holnap dél­

előtt 9 órakor a Házban tart értekezletet a 
Kossuth-párt, hogy döntsön a további harcz 
felett. Hir szerint Thaly Kálmán is nagyon 
elitélőleg nyilatkozott Tiszáról.

Az ellenzék vacsorája.
Budapest, nov. 14. Az ellenzék álta 

rendezett vacsorán a Pannóniában 68 kőpvi 
selő vett részt, a különböző pártokból. 10 óra 
kor külön terembe vonultak és megálapodtak 
abban, hogy már holnapra is teljesen felkészül­
nek és a technikai obstrnkcziót indítják meg, 
ha Tisza erőszakoskodik. E czéiból egész se 
reg névszerinti szavazást kérő ivet Írtak alá. 
Este 9 órakor érkezett a fővárosba Apponyi 
gróf is. Még az este értekezett híveivel, bi­
zonyosan ők is csatlakoznak az ellenzék 
szövetségéhez.

REGÉNY-CSARNOK.
A lengyelországi fekete rigók

irta: Kisteleki Ede
A bokrok szétnyílnak, vad szalad szem­

közt. Csörren a haraszt, szarvas ünő czikáz 
vissza. Utána Usinecz ura. A Hymnus szól, 
majd hirtelen megszakad. Újra zörögnek a 
bokrok levelei . .. . Deminuth Olga siet hin­
tájába.

Probuszky Szaniszló agy mellékösvéi 
nyen kerül elébe. Dalia módjára köszönt- 
az ismeretlen hölgyet. Deminuth Olga szelí­
den tekint föl az ismeretlen lovagra s zengő 
engyel nyelven fogadja köszöntőjét. S el- 
leszóli a nő, kihez van útja, hogy Lado- 
mérszky Bogdánt keresi.

— Bogdánt ? Vendégem lesz még ma. 
Kár volna Ladomérig fáradozni utána. Ta- 
án már is Usineczben találhatjuk — nálam, 

Gyenge pir futotta el Dminuth Olga 
arczát a meghívásra. Probuszky Szaniszló 
)cdig reszketve várt feleletére, vájjon elfo­
gadja-e meghívását ? Feszülten nézett a nő 
szemei közé, szemei fényesedni kezűének, 
homlokát a láz pírja festette be. Szive han­
gosan dobogott. — Deminuth Olgát, Stere- 
govics Feodor hettman, moszkói zsarnok 
mostoha leányát egy lengyel szabadsághős 
szerette meg. De hiszen a Deminuthok len 
gyelek voltak I

Voltak ! — a rubelek előtti régi, régi 
világban.

IV.
Bíborvörös lett az ég. Már az alkony 

is leszállóit, a nap aranycsikjaival áttört fel­
legek újra elhalványultak s még mindig ve­
zeti Probuszky Szaniszló Deminuth Olgát 
Usineczbe. Visszakerülő ösvényén az erdő­
nek meg-meghosszabitja az utat a várkas­
télyig. Sokszor elérhettek volna már oda 
azóta. De a rigók olyan szépen fütyürésznek 
ott fenn a lombok rejtekeiben, mintha ma- 
rasztanák Deminuth Olgát, mintha monda­
nák neki : felétek nincs ilyen dal, ott néma 
az erdő, némák az emberek csak az ukáz 
beszél és a kancsuka. Az ábrándos tekintetű 
nő, kerek tej-arczával, lobogó fekete szemei­
vel pedig Usinecz urát marasztalja kinn az 
erdőn, hol egyedül lehet vele, hol egyedül 
bolyoghatnak.

(Folytatjuk.)

, Szerkesztői üzenetek.
Vadászi László Hajdúnánás. írja meg1 

hogy miféle alkalmaztatást igényel. Eet sziveién 
meghirdetjük. Ennél többet nem tehetünk.

O. Szeged. Szívesen adtuk közre. A köny. 
vet köszönöm.

T. A levelet nem adtuk le. Olyan kis rántot­
téért nem érdemes olyan nagy lármát ütni, külöoö- 
sen a midőn a rántotta [mint jelen esetben történt 1 
anélkül is — bezápult.

Nyílttól*.

Fogtechnikus Bécsböl.
15 év óta a fogtechnikai téren 

dolgozom és jelenleg dr. Szász Adolf 
orvos urnái vagyok alkalmazva, ahol 
az ezen szakmába vágó munkákat u.
m. : müfogakat kautschukban és arany­
ban, arany koronákat és hidakat (u
n. : szájpadlás nélküli fogakat) gyorsan 
és jól elkészítek.

Tisztelettel
Zlsmál János,

fogtechnikus.
Dr. Szász Adolf orvos urnái, 

Széchenyi-utcza 1. sz. I. emelet.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
[Bvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.] 

Budapest, 1904. november 14. 
Az üzlet szilárdabb 

1905. októberi búza
1905. áprilisi búza .

októberi rozs 
1905. áprilisi rozs .

októberi zab.
1905. áprilisi zab .
1905. májusi tengeri 

júliusi » 
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repcze .
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raktárra érkeztek
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ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a kiskereskedő és ismét elárusítókat, hogy a mai kor igényeinek tel­

jesen megfelelő

nagybani fűszeráru raktárt
rendeztem be, teljes igyekezetem és törekvésemmel oda fogok hatni, hogy t. vevőimnek a legolcsóbb 
árakban szolgálhassak.

Hogy ezt teljesíthessem, csak udvari raktár helyiségeket tartok, igy a nagy üzleti bér, 
berendezés és személyzeti bér kiadásokat megtakarítom, áruimat tehát a legolcsóbban bocsáthatom a 
t. vevőim rendelkezésére.

Megnyertem továbbá a hírneves Nagyváradi Adria Malom kizárólagos liszt elárusitását 
eredeti árakban és abból is állandóan nagy raktárt tartok.

Raktáraim megtekintését és szives pártfogását kérve
teljes tisztelettel

Friedman Lipót
Hatvan-utcza 35., az udvarban.
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Üzlet áthelyezés.
Tisztelt vevőink és a t. közönség 

szives tudomására hozzuk, hogy

Un- Mir- fe und
kereskedésünket a modern igényeknek 
megfelelően, tetemesen megnagyobbítva 
a Kossnth-ntca 11. száma házba (Zádor 
ház) egyenesen e czélra átalakított 
fényes helyiségbe helyeztük át.

Ezen üzlethelyiségünk megtekin­
tésére = mely csaknem látványosság 
számba megy — tisztelettel kérjük fel 
tisztelt vevőinket.

Kiváló tisztelettel

ó Hegedűs S. és Sándor I.
X előbb László Albert és Társa
A DEBRECZENBEN, Kossuth utca 11. szám.
2 A főpiaczi üzlethelyiségünk kiadó.
BOOOOOOOOOOO oooo!

Minden háztartásban jó szolgálatot tesz:
a Baraczk-créme 
a Baraczk-cognac 6!v‘8,"“*m,ie *•-
a Baraczk-szesz

***

tén.
gyomorbajoknál és 
emésztési zavaroknál.

az Gyógy-cognac SÄS:
nak és vérszegényeknek
Kapható mindenütt. — Vezérképviselő : Tri- 

garszky Emil ur Debreczenben.

BOOOOOOOOOOOOOOOIi

lafliÉaliiiyviiazár.
Üzletünk áthelyezése alkalmából 

régi Piacz-utczai helyiségünkben nagy 
tömeg felhalmozott

könyvet-, zenemüvet-, 
képet-, papírárat stb.

v beszerzési áron alul árusítunk el.
o Arak már 5 fillértől kezdve.
T Ezen bazár csak rövid ideig áll 
v fenn és igy kérjük ezen kedvező alkal- 
U mat mielőbb felhasználni.
0 Teljes tisztelettel

László Albert és Társa
Hegedűs S. és Sándor I.

könyv- és paplrkereskedése
Debrecenben, a kőtemplommal szemben 

A főpiaczi üzlethelyiségünk kiadó. |

Boooooooooooooooü

Tá lányok
nem szorul az, a ki a már Debreczenben 
is hires KUN féle Katiid arczkenőcsöt, Cré 
®6t, Szappan*, ártalmat au púdert, hajrestorert
s'b., hygenicus mellékhatás nélküli Szépítő 
Kereit használja, mert használhat sok hir 
uetett szépitőszert, de hogy levegyen szeplőt, 
májfoltot, minden csúnyát az arczról ős 
Maoástromszerüen széppé tegye a bőrt és
kitai0 ,ártson’ olyan a Matild szépitőszereken 
siVttl nincs. Kun István gyógyszerész mü-
vm «t<"’r‘uma’ Laboratoire Gosmetique »Mt.* 
üde. (Alapittatott a hasonnevű párizsi labo­

ratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) 
yartelep: Ungvár, saját ház. Kapható: 
pssten Töröknél, Debreczenben Tóul Béla 

gyógyszerésznél, Tiszapalota.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

Üzletáthelyezés!
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására juttatni, hogy 11 év óta 
fennálló üzletemet megnagyobbítva, azt 
Kossuth-atcza 17. SZ. alá, nagys. Simontfy 
Imre ur házába helyeztem át.

Felhívom b. figyelmét igen szép, 
szolid hazai és külföldi szöveteim meg­
tekintésére, melyeket úgy rendeztem, hogy 
tekintettel a mai viszonyokra, olcsóbb ára­
kat és igényeket is kielégíthessek szigo­
rúan pontos és szabott árak mellett.

A midőn az eddig élvezett bizalmat 
megköszönve, kérem, kegyeskedjék azt 
részemre továbbra is fenntartani.

Magyar díszruhákat bármily kivitel­
ben készítek.

Kész szolgálatra vagyok:

Antal Vincze,
férfi szabó.

Dj saját készilményfl
czipőraktár.

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy 12 óv óta fennálló első­
rendű czipész műhelyemet Széchenyi 
utcza 50 sz. alól tetemesen megna­
gyobbítva és a legkitűnőbb munkaerők­
kel ellátva

Riacz-utcza 34. az.
a posta tőszomszédságába helyeztem 
át, ahol is a n. é. közönség kényel­
mére dúsan felszerelt

kész czipőraktárt
rendeztem be, melyben kizárólag saját 
készítményeim a gyári czipöknél is ol­
csóbb árban kaphatók.

Amidőn biztosíthatom a n. é. kö­
zönséget a legpontosabb kiszolgálásról 
kérem a szives pártfogást.

Krausz Mór
úri és női oiipési, a főposta 

mellett.

lérték szerinti rendelések és minden e szak­
mába vágó munkák legjutányosabban eszközöl

Bármely fénykép után

életnagyság!! képek
a legsikerültebb kivitelben meg­

rendelhetők
csak 3 forintért 
HARNIATHY PÁL

Antlquár Üzletében
FUvészkert-utcza 4.

WT Fényképészeti csikkek. TW

Láda kofferek
úti készletek, pénz-, szivar- és 

levéltárczák,

férfi fehérnemüek
(mérték után is készülnek.)

Solingeni k sek, ollók, borotvák, 
haj, köröm- s ruha kefék, 
lésük, szappanok, tükrök nagy
választékban, — jutányos áron 

kaphatók

BORSOS KATA
mtiipar éa férfi divat áru 

raktárában
DEBRECZEN, városház épület.

CA-09
S-i

73ed)
Jbíto•esfl09
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Bőr árak.

Kitűnő asztali ó
Győrffy Aladár ur termése.

Ezerjó ó .30 kr.
Rizling ó . . . 36 „
Rizling ó 4 éves 40 „
Aradvidéki ó finom 30 „
Nlagyarádi ó kiváló 38 „
Kitűnő Kénest. Vörös Ásza Burgondi, 
Huskotály. Leányka, Bakator bor, ere­
deti orosz Karaván tea, valódi franczia 
cognac. Pezsgő, valódi Angol, Ananász, 
Jamaika, Demamar, Cuba, Brazillal rom. 
Absinthe, Allasch, Allvater, Chartreuse, 
Karascbino, Vanília Kárpáti keserű, 
Gyomor keserít, Angol keserű Császár­
körte Bostopscsin. — Kiváló egészségi 
baraczk likőr, Szerémi, Borovicska

állandó raktára

MERÜLI FERENCZ,
fűszer-, csemege- és bor kereskedése

Füvészkert-u. 14.

X.

Gyo morcsö vek
legjobb minőségben marhabőrrel bevont rugóbél, szájpe­

ckekkel, szorító zsinórral és piszkaiéval 0 korona.

Beisz Lipót Fiánál Nagyszombet
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Apró hirdetések.
10 Kőig *0 fillér, Montul minden ezó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vaetag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Borfiy féle pemetefű ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Buda ezukrászda, Jósa és Jéna 
drogueriájában.

Megbízható, szorgalmas, praesissal bíró gaz­
datiszt szerény igények mellett állást 
keres. Esetleg irodai alkalmazást is elfo­
gad. Czim a kiadóban.

Anyám ! Törvénytelen gyermekétől an­
nak kereszt neve alatt fontos post, 
reet. levele van a debreczeni föpos-
tán. Kegyes átvételéért esedezik űa.

Bizike gomba Merkli Ferenéznél Füvészkert- 
utoza 14. szám.

Faraktárba kerestetik egy ügyes elárusító, 
ki a helyi viszonyokkal teljesen ösmerős. 
Czim a kiadóhivatalban.

Werthelm pénmekrény megvételre kereste 
tik. Czim a kiadóhivatalban.

Főzelékek u. m. fehér és libamáj bab, borsó, 
lenese, szilva és házi lekvár, ízletes sava­
nyított káposzta legolcsóbban Glück Izidor 
főszer üzletében kapható. Bába képez e 
épület. — Ugyanott naponta friss teavaj 
kilója frt 1.20

Egy külön konyhás szoba hozzá tartozóival 
azonnal kiadó Bercsényi ntcza 69. sz. alatt.

Külön bejáratú szoba, csinosan bútorozva 
kiadó. Simonffy-u. 15. sz. a.

Csinosan bútorozott udvari szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi utcza 27.

JÓ házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Monogrammok és egyébb hímzések jutányos 
áron készíttetnek, Boldogfalva utcza 4. 
szám alatt.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik: Széchényi-utcza 27. sz.

Irodai gyakorlattal biró intelligens árva leány 
irodai a.kalmazást keres. Czime a kiadó- 
hivatalban.

Kereskedő segéd, zsidó valiásu, ki a rőfös 
áruban jártas azonnal felvétetik, előnyben 
részesül ki a fűszer- és vegyes árut is 
érti. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó ruha varrónő házhoz kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Nines többé szobaffüs 1111
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
tost és «eleiéit isabályoió kéiztlék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklalásokal, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény husatát.

g&t* Leszállított olcsó áron fcophaté *S|

Lukács Vilmosnál Dabreczen, Hatvan u. 5.
cement-, burkolati-, Éten» Asrtsst-pala és aiiliMeal tetétsáéel vállalat.

Vadász 
I öltönyök

dús választékban!
egy bőrrel beszegett 
kitűnő lodenból ké­
szült teljes öltöny 
K 32. bőrkabát szőrme 
béléssel K 70. bőrka­
bát szövetbóléssel

K 32.

Koch Testvérek
Debreczen

Piacz-utcza 51. az. (Csanak-ház.) 
var ÁBJEGYZÉK INGYEN. 180 

Telefon 384.

Ä tavalfi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk-, keicxe él petróleum gyárt 

raktárálul
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefen 285.
Bronx másak minden ssínben dob* 

sónként IS kr.

TEA

Kávé -»1

Import
Brazíliai és keletindiai leg­
finomabb zamatu kávé igen 

olcsón kapható
KOHN HENRIK
ifiszer-, festék- és ásványvíz 

nagykereskedésében
Gróf Degenfeld-tér.

Fentartva

ékszerész
karácsonyi

hirdetésének.

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart az alanti bámula­
tos olcsó árban ajánljuk a kővetkezőket:

Egész tinóm térti ingek 1 írt 10 
krtól, férfi és fiú kalapok 80 krtól. Kői, 
térti és gyermek meleg alsó ruhák 45 krló!.

Gyönyörű téli és nyári blousok, alsó 
és felső ruhák, Gastümök, Miederek, női 
és férfi bőr keztyük 80 krtól.

Kitűnő minőségű Férfi és Női czipők, 
Kalucsnik eddig nem létesett olosé 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek. házi 
és disz kötények, törülközők fél árban. 
Gallér 10 kr. kézelő 15 kr.

.Bt.

Piaoz-uteza 48. sz.
Az 1895. évi Oairói s az 1896. évi Londoni 

egészségügyi kiállításokon diszoklovél s arany érem­
mel kitüntetve s orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb kórodákban kitűnő sikerrel használt külszer

Benma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csu- 
zos bántaimai, u. m. kdszvény, esni, reuma, ischiás, 
asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is mar egyszeri be* 
dörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájási I peres alatt megszüntet.
Egy üver ára használati utasítással 1 korOM

erőssebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten: Tűrök József u. gyógy- 

szertárában, Király-utasa 12. és df. Egger A. ur 
gyógyszertárában, Váczi-körut 17. szám. — Ugystintea 
a főváros s a vidék csaknem összes gyógyszertárában 
valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszsrésznéí
S.-A.-Ujhely 12. szám.

Vidéki megrendelések pontosan teijesíttetne^•
Debreezenbea: lihalovits Jenő, Dr. Botsebnek 

V. Emil, Tőik Béla én Srilon Ferenc» gyógy werészekne
Nyomatott éi Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenhen, a főpostával szemben.


